

2024年10月30日

中银香港与标普全球发布研究报告 探索亚太地区金融机构在可持续发展中的主要风险及机遇以应对气候危机

中国银行（香港）（「中银香港」）与标普全球 Sustainable1 宣布，双方联合编写的《气候风险如何影响亚太地区金融机构》前沿议题研究报告（「报告」）正式发布。报告就气候风险管理和可持续金融分享重要见解，为亚太地区的金融机构提供实践参考。此外，双方共同举办了网络研讨会，邀请行业专家深入讨论研究结果及剖析其对金融行业的影响。

这份全面的报告明确指出金融机构在应对气候变化和生物多样性丧失的复杂挑战中所肩负的关键责任，为金融界做出贡献。调查数据显示，亚太地区仅有 13.4% 的金融机构设定了净零排放目标，低于欧洲的 43.5%、拉丁美洲的 15.3% 和北美的 15%。报告亦详细分析了金融机构应如何增强气候韧性、支持低碳经济转型，同时关注如何将气候风险纳入金融决策的过程，为行业建立新基准，协助金融机构调整其营运以配合全球可持续发展的目标。

通过情景分析、风险管理策略以及持份者参与实践的应用，报告为亚太地区金融机构应对气候变化带来的物理及转型风险提供了切实可行的参考。报告还特别强调应对融资排放和商业模式转型以纾缓生物多样性丧失的重要性，这些未充分探索的领域对实现长期可持续发展举足轻重。

中银香港副总裁兼风险总监徐海峰表示：「这份报告不仅展示数据分析，还结合中银香港在绿色金融领域的深耕经验和长期承诺，从而提供了宝贵的定性研究结果。我们期待借助这份报告，为亚太地区的金融机构提供全面的参考，帮助他们应对气候带来的挑战及机遇。」

鉴于亚太地区受气候变化高度影响，报告为该区的金融机构提供了量身订造的应对方案，特别考虑到亚太地区独特的环境因素和经济特点，强调银行在支持可持续转型时所发挥的关键作用，包括可再生能源项目及生物多样性保护方面。

标普全球 Sustainable1 总裁 Chris Heusler 表示：「气候变化和生物多样性丧失带来不断加剧的物理和经济影响，正为全球企业带来亟待解决的挑战和思考。我们致力于支持亚太地区的金融机构，助力其理解自身在推进低碳经济转型中所发挥的独特作用。报告汇集了丰富的数据与可实践的观点，期望能激励更多金融机构在绿色转型的过程中发挥主导作用。」

除报告外，由国际金融公司发起、旨在促进绿色银行转型的绿色商业银行联盟与中银香港和标普全球 Sustainable1 联合举办了「气候风险与金融机构」的专题网络研讨会。研讨会汇聚来自不同背景的行业专家，围绕如何利用报告研究结果提升金融机构的气候韧性，以应对不断变化的监管要求及推动创新可持续金融展开讨论。研讨会涵盖气候风险情景分析、持份者参与策略以及环境保护融资等多个主要议题。

国际金融公司 IFC，首席项目官员，绿色商业银行联盟秘书处负责人 Carlos Serrano 强调金融机构在缓解气候风险担当重要角色，特别是在亚洲新兴市场。他表示：「绿色金融在应对气候变化和推动可持续发展上起了重大作用。报告为银行就应对气候变化的物理和转型风险带来了宝贵意见，绿色商业银行联盟致力于激励商业银行应迅速采取行动，将气候风险纳入战略体系，积极应对日益严峻的环境挑战。」

如欲了解更多资讯及下载整份报告（英文版），请浏览 <https://www.allianceforgreencommercialbanks.org/report/how-climate-risks-are-shaping-landscape-asia-pacific-financial-institutions>。

— 完 —

中国银行（香港）有限公司

中银香港坚持可持续高质量发展理念，发挥作为香港主要商业银行集团的优势，持续深耕香港市场，紧抓大湾区发展机遇，并积极拓展东南亚业务。我们坚持以客户为中心，了解客户所需，积极探索实践，以创新科技提升客户体验，致力推动绿色及可持续发展，为客户提供全面、专业及优质的服务，连系机遇，成就更多。

中银香港是香港三家发钞银行之一，亦是香港唯一的人民币业务清算行，在各主要业务市场位居前列。凭借在人民币业务方面的优势，我们的人民币服务成为客户的当然选择。我们在香港透过最庞大的分行网络及多元化的服务渠道，以及网上银行和手机银行等高效电子渠道，为个人、各类企业和机构等客户提供全面的金融及投资理财服务。

我们积极完善区域化布局，深入推进东南亚业务发展，分支机构遍及马来西亚、泰国、印度尼西亚、柬埔寨、越南、菲律宾、老挝、文莱及缅甸，为当地客户提供专业优质的金融服务。透过与母行中国银行的紧密联动，我们为跨国公司、跨境客户、内地「走出去」企业，以及各地央行和超主权机构客户提供全方位及优质的跨境服务。

中银香港作为根植香港逾百年的主要商业银行及区域性银行，秉承「根植于斯，服务于斯」的宗旨，积极履行企业社会责任，为各持份者及社区增创价值。

中银香港（控股）有限公司在香港联合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代号「2388」（港币柜台）及「82388」（人民币柜台），美国预托证券场外交易代码「BHKLY」。

标普全球

标普全球（纽约证券交易所代码：SPGI）提供不可或缺的资料。我们为政府、企业和个人提供所需数据、专业知识和互联技术，助力他们坚定决策。从帮助客户评估新投资到助推他们践行可持续发展和跨供应链能源转型，我们为世界开启新机遇、解决挑战并促进发展。

我们为全球资本、商品和汽车市场提供信用评级、基准、分析和工作流程解决方案，备受全球领先机构关注。我们通过每一项产品，帮助全球领先机构立足当下、规划未来。欲了解更多信息，请访问 www.spglobal.com。